

2021年11月9日 星期二 辛丑年十月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24101期

今日8版 每份1.70元



人民日报今日署名文章:

总书记心中的“国之大者”

一派欣欣向荣气象的中国:“为人民谋幸福”

立志于中华民族千秋伟业的中国:“对‘国之大者’要心中有数”

960多平方公里的中国:“多打大算盘、算大账”

14亿多中国人民聚合磅礴之力的中国:“为国分忧、为国解难、为国尽责”

6版

不可逆转的历史进程

——从以习近平同志为核心的党中央引领新时代变革性实践看实现中华民族伟大复兴

■新华社记者

历史洪流奔涌向前,总是一浪高过一浪。2012年11月15日,刚刚在党的十八届一中全会上当选为中共中央总书记的习近平同志,在新一届中央政治局常委记者见面时庄严宣示,新的壮阔征程就此启航——

“我们的责任,就是要团结带领全党全国各族人民,接过历史的接力棒,继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!”

100年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

在100年的史诗中,党的十八大以来这9年是怎样的一段华彩?!之于民族复兴有着怎样的深远意义!?

这是中国特色社会主义进入新时代的9年——在我国社会主要矛盾转化的大背景

下,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,把握发展大势、引领时代潮流,团结带领全党全国各族人民取得一系列原创性思想、变革性实践、标志性成就,推动中国特色社会主义事业进入新的历史阶段。

这是“两个一百年”奋斗目标交汇的9年——以习近平同志为核心的党中央带领亿万人民在中华大地上全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标,又乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。民族复兴按下“快进键”,跑出“加速度”。

这是自信自强、守正创新的9年——以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

九年风雷激荡,铸就世纪伟业。

党的十九届六中全会召开,将就党的百年奋斗重大成就和历史经验作出决议。在这样一个特殊的历史时刻回望,百年党史革命、建设、改革的“豹尾”已经收官,全面建设社会主义现代化国家的“龙头”正在开启。

不忘初心,继续前进。新时代中国领航人以前所未有的勇毅和豪情向世界、向未来宣告:

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!”

锻造领航复兴领导力

2021年9月13日,正在陕西榆林考察的习近平总书记来到杨家沟革命旧址。

70多年前,中国共产党中央机关在这个小山沟进驻了120天,毛泽东同志在这里写

下40余篇文献及80余封电文稿,指挥全国解放战争。

随着电台的电波,“毛主席和党中央的声音”从陕北窑洞飞向大江南北,全党全军都无条件执行“嘀嗒、嘀嗒”的命令,摧枯拉朽、克敌制胜。

运筹帷幄之中,决胜千里之外。

抚今追昔,习近平总书记深刻指出:“要始终坚持和完善党的领导,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。”

沧桑巨变,大道如砥。

从战争年代确立“党指挥枪”“支部建在连上”的根本原则,到建设时期强调“工、农、商、学、兵、政、党”七个方面,党是领导一切的”,再到改革开放后坚持“四项基本原则”,党的领导始终是党和国家事业兴旺发达的“定海神针”。

(下转第五版)

孙皓在平房区一线检查指导疫情防控工作

从严从细管控 全心全意服务
持续加力推动疫情防控向纵深挺进

本报讯(政研)11月7日下午,驻守在平房区前线指挥部的市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作指挥部总指挥孙皓,再次深入到封控区、管控区检查核酸筛查、小区管理和物资供应情况,并到区长热线电话办了解居民诉求,解决实际问题。孙皓强调,越是在疫情防控关键期,越要高度重视、严阵以待,坚决克服麻痹思想和大意心理,慎终如始落实好各项疫情防控政策措施,确保疫情防控工作持续有效推进。市委常委、平房区委书记刘兴阁参加有关活动。

自10月30日孙皓进入平房区前线指挥以来,始终强化统筹指挥,坚持一天一总结、一天一调度、一天一督办。近日,他又多次深入到具体点位检查指导工作,先后来到平房区绿地世纪城、平房镇、北月小区、东轻家园、中天富城等小区村屯,以及坐落在经开区由香坊区管理的万宇小区和宏博家园,现场督导疫情防控措施落实情况。特别是11月4日零时,他采取“四不两直”方式夜查新城里小区、兴建家园小区封闭情况,金色嘉园二期新增一密二密转运隔离工作,以及金色嘉园一期封闭隔离设施安装情况。在检查现场,他问情况、看围挡、查封控,并与深夜值守一线的公安、疾控、社区工作人员和志愿者沟通交流,叮嘱他们注意安全、保重身体,要求全体工作人员坚守岗位,切实负起责任,真正把管控措施落实落细到位。

随着小区管控天数的增加,居民物资保障和心理状况如何,始终是孙皓关注的重点。在平房区长热线电话办,他详细查看了近期居民投诉的有关问题、提出的具体意见,要求平房区委、区政府要高度重视,针对居民集中反映的蔬菜供应、特殊病患救治、防疫政策等具体问题,迅速切实有效解决,让群众在管控期间的基本生活得到有力保障。

在部署疫情防控工作时,孙皓指出,要全面贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,落实省委、省政府和市委有关工作要求,在疫情防控的关键时期,强化思想认识,端正工作态度,狠抓工作落实,保持疫情防控不松劲、不懈怠。要进一步梳理问题、细化方案、健全机制,高质量高效率做好流调排查、隔离转运、核酸筛查和社会面管控工作,实现信息互通、工作互联、人员互补、干群互动,坚决打赢打好疫情防控阻击战歼灭战。要切实提高服务保障质量,关怀一线工作人员和志愿者,有效应对降雪降温天气,耐心细致做好群众工作,全面加强水电气热等基本公共服务保障,安排好不同年龄段人群喜欢的电视娱乐节目,满足居民居家隔离期间的精神文化生活需求,着力营造上下同欲、万众一心、共克时艰、战胜疫情的浓厚氛围。

120小时全媒体直播“迎战风雪”

“冰城+”客户端全程、全面、立体化报道特殊天气下城市的运行保障和涌现出的感人场景

本报讯(本报记者)据市气象部门预报,11月7日夜间至11日,哈尔滨市出现暴雪和寒潮天气,雨雪量大,伴随大风和降温。为及时报道好全市防范应对暴雪和寒潮天气举措,市融媒体中心官方微博客户端“冰城+”推出《迎战风雪 120小时大型全媒体

直播》。直播充分调动哈尔滨日报社等市属媒体报道资源,以图文、视频相结合的形式,从雪情预报、直击现场、城市应对、雪中战疫、雪中美景等角度,全程、全面、立体化报道特殊天气下城市的运行保障和涌现出的感人场景。

“冰城+”客户端是哈尔滨市新型传播平台、互联网传播和意识形态主阵地,以打造高水平的“舆论主阵地+城市推广商”为目标,聚合各类新闻发布、网络问政互动和城市生活服务等功能,集“新闻+政务+服务”于一体,是哈尔滨的权威统一“出口”。



关于切实做好重大气象灾害的通告
(暴雪)防范应对工作的通告

根据气象监测,截至11月8日16时,哈尔滨城区、依兰、阿城降水超过20毫米,最大为哈尔滨29.5毫米。预计今天夜间全市雪量普遍可达大雪,雨雪期间道路湿滑,有较严重的道路结冰。省、市气象灾害应急指挥部已于11月8日16时将重大气象灾害(暴雪)应急响应由Ⅲ级提升为Ⅱ级。为全力以赴做好重大天气灾害防范工作,确保人民群众生命财产安全,现将Ⅱ级响应期间有关要求通告如下:

一、气象部门要加密天气观测、会商和研判,及时发布预报预警信息,为公众出行、交通运输安全等提供优质气象服务。

二、全市所有建筑工地一律停产停工。

三、各类公路货物运输车辆非紧急需要暂缓出行。

四、全市所有中小学、职业学校、幼儿园、教育培训机构等一律停课、停课。

五、各机关事业单位的公职人员,非紧急公务需要,一律居家办公。

六、除生产生活急需外,请广大市民群众居家不出,避免雨雪天气造成人员伤亡和财产损失。

七、供水、供电、供气、供热等公用事业单位,要加强运行保障,发生故障及时抢修,确保水电气暖供应充足,尽最大努力守住民生底线。

八、公安交管部门要根据气象灾害发展情况,及时采取必要的交通管制措施,保障城市正常运转。

九、各级城管部门要以雪为令,全力做好清雪除冰,确保道路交通畅通安全。

哈尔滨市人民政府
2021年11月8日

昼夜奋战清冰雪



7日,哈市迎来暴风雪;8日,降雪转为雨夹雪、冻雨;8日夜,再次转为降雪。本轮降雪预计持续至11日,降雪量之大、持续时间之长、相态之复杂非常罕见。降雪发生后,冰城数以万计清冰雪大军持续奋战在街头,以雪为令,边下边清,力保主干路畅通。本报记者 刘洋摄

■本报记者 郝欣

“捏把黑土冒油花,插双筷子也发芽。”广袤肥沃的黑土地是“三农”基础、粮食安全的“命根子”,也是哈尔滨实现连年丰收、端好端牢“中国饭碗”的根本保障。

近年来,哈市深入实施“藏粮于地”“藏粮于技”战略,坚持耕地合理利用与严格保护并举,经济效益和生态效益并重,切实实用好、保护好黑土地,让“耕地中的大熊猫”越种越肥沃。

配“营养套餐”

助黑土地减肥增效

“都夸庄稼一枝花,花艳全靠肥当家,施肥建议手中拿,精准施肥人人夸……”今年,延寿县3000余户种植大户收到一张“种田良方”——测土配方施肥建议卡。

这张卡片由延寿县农技推广中心制作发放,背面以生动俏皮的漫画和文字,注明施肥各环节注意要点,各乡各村土壤评价、养分丰缺指标,施肥建议、注意事项等一目了然,指导农民科学合理购肥、施肥。

为给黑土地开好“良方”,从去年开始,延寿县农技推广中心技术人员就对全县不同地块采集土壤样本进行化验。每张施肥建议卡中,分别列出了不同区域土壤所需要的营养元素、农作物施肥喷药种类和使用量,指导农户科学施肥,提高肥料利用率,减少化学肥料、农药对土壤造成

的不良影响。

减化肥、减农药、减除草剂,一场“三减”行动正在冰城乡村深入实施,引领绿色优质农业发展,更好地保护黑土地。

保护性耕作

让黑土地换个种法

高大的“苞米楼子”装满了黄澄澄的玉米

棒,诉说着“粮满仓”的喜悦。

在宾县,玉米种植户杨秀春抓起一把黑土攥成团,手一松,松软的黑土散落。他说,这两年通过秸秆翻埋、施有机肥等保护性耕作措施,黑土地变得松软了,渗水能力提高,抗旱保墒的能力增强,黑土地更“有劲儿”了。

宾县玉成现代农机专业合作社开展了黑土地保护利用,社员们秋天收获时直接将玉米秸秆打碎深埋还田,春天用免耕播种机直接播种。刚开始推广保护性耕作,乡亲们还怕减产,但很快大伙儿就认识到黑土地保护的重要性。“一个明显的变化就是土壤变得疏松了,现在用脚能踩下去。”乡亲们感受最明显。

保护性耕作减少土壤风蚀、水蚀,增加土壤有机质含量。地力强了、腰包鼓了,最受益的还是在黑土地上耕种的乡亲们。粮食品质更好,收成更高,乡亲对黑土越来越有感情。就像合作社社员们说的那样:“对待脚下的这片黑土地,就像养孩子一样,需要用心去呵护。”

(下转第四版)



本报记者 韩伟摄

探寻“十八连丰”背后的冰城密码”系列报道之三

保护黑土地 筑牢大粮仓

哈市坚持耕地合理利用与严格保护并举,让“耕地中的大熊猫”越种越肥沃

本报记者 郝欣

直播

直播充分调动哈尔滨日报社等市属媒体报道资源,以图文、视频相结合的形式,从雪情预报、直击现场、城市应对、雪中战疫、雪中美景等角度,全程、全面、立体化报道特殊天气下城市的运行保障和涌现出的感人场景。

“冰城+”客户端是哈尔滨市新型传播平台、互联网传播和意识形态主阵地,以打造高水平的“舆论主阵地+城市推广商”为目标,聚合各类新闻发布、网络问政互动和城市生活服务等功能,集“新闻+政务+服务”于一体,是哈尔滨的权威统一“出口”。

疫情防控人人有责,请广大市民群众时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯,出门佩戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集,保持社交距离,推广分餐公筷。